

# 封控的日子，我们热血前行

“4月13日，我的家乡按下了‘休整键’。封控的日子里，这段所见所闻成了我人生迄今最重要的经历，我的思维和价值观得到了洗礼，我的灵魂得到了升华！”清徐融媒记者孟涛在自己的日记中这样写道。

“西谷乡长头村发现一例阳性人员。”4月13日一大早，起床后准备吃饭上班的孟涛接到同事的电话，这个消息顿时轰炸在他的耳边，也轰炸在清徐县每个人的心中，一下子打破了小县城昔日的安宁。

疫情发生后，县乡村三级高度重视，第一时间对患者实行隔离，并紧急采取各项防控措施。

防控第一步就是封堵，孟涛成为隔离区内的一员。作为媒体人，后来的几天，在得到村委会的允许和防护措施得当的前提下，他以记者身份走上街头，见证了政府对待疫情的迅速担当，见证了医护人员及志愿者为抗击疫情的艰辛付出。

为有效抑制疫情蔓延，村内实施严格的网格化管理，网格之间用铁皮进行了封堵，网格管理员各司其职。每户村民大门

上安装了防疫警报器，村外设置了卡口并派专人看守，大街小巷都有防疫巡逻员的身影。

这些特殊的防护措施是对村民的关爱和负责，村民们不仅理解支持政府采取的各项措施，而且争先恐后报名参加志愿工作，这样一来，志愿者的岗位竞争显得异常激烈。“村委会最终以‘优质化、效率化、适用化’为要求挑选志愿者，我有幸成为其中一员。”孟涛说。

作为封控区，在进行核酸检测时，长头村采取的是上门服务形式。由于检测人员及检测工具都需要通过三轮车进行运输，一时间，医生、志愿者都“变身”为三轮车司机。他们满载着人员和物资穿梭在乡村小巷，雪白的隔离服和路边碧绿的庄稼构成了一道靓丽风景。

“不是我们身体超能，而是我们有太多牵挂。”孟涛说，由于禁止村民随意走动，大批猪肉、蔬菜、药品等生活物资由志愿者逐一上门发放给村民。不同的分工，同频的辛劳，大家对这个小村庄、对整个清徐县毫无保留地付出着。



逐户医护人员在三轮车上为村民进行核酸检测。

与此同时，社会各界也纷纷伸手援助，长头村儿女凝心聚力，仅4月15日一天时间，村委会就收到村民以及爱心人士捐助的十几万元捐款……

“4月13日，我的家乡按下了‘休整键’。

其实，它一直都在热血前行，因为政府的抗疫部署在推进，医护人员的援手相助在持续，村民们齐心抗疫的决心在跳动。”孟涛说……

记者 阎轶洁 通讯员 孟涛 文/摄

## 店铺防疫松懈 社区“黄牌”警告



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 申智红 文/摄)“目前疫情防控情况虽然好转，但疫情防控依然不能放松。”4月19日，宁化府社区工作人员对辖区商铺进行防疫巡查时，发现一家眼镜店没有按要求查验顾客“两码”，随即在其门店玻璃上张贴“黄牌”予以警告。

当天，宁化府社区工作人员对辖区恢复经营的商铺，分组进行疫情防控巡查。工作人员要求，经营者对所有进店人员测体温、查验“两码”，提醒顾客保持安全距离，无健康码的进行信息登记。叮嘱每一位经营户营业时务必戴好口罩，做好商铺内的清洁、消毒工作，做好疫情防控工作。巡查过程中，工作人员发现，有部分商户并未严格执行疫情防控要求。为此，社区工作人员在其门店张贴“黄牌”予以警告。两个多小时，工作人员贴出五张“黄牌”。对巡查过程发现的问题，社区工作人员都及时处置，接下来，社区还将继续落实常态化疫情防控工作，抓紧疫情防控不松劲，为辖区群众打造安全和谐的生活环境。

## “这半个月，每天都发生着感人的故事”

“终于脱下‘黄马甲’了！”4月18日一大早，康宁街社区银河公寓的业主群里就热闹起来。大家纷纷晒出自己的健康码，发出“胜利”和“喜悦”的表情包。凌晨5时，小店街道接到通知，全域解除管控，各社区有序开放。

“不要扎堆聚集，保持良好卫生习惯，共同维护好这来之不易的成果！”闫帅赶紧在小区群里发出提醒。“事事都操心着，为社区工作者点赞”，小闫的提醒立刻收到了居民的回应。“非常感谢社区工作人员，还有咱们春蕾巷的志愿者，你们辛苦了”……业主群里，感谢声此起彼伏。激动、兴奋、感动，各种情绪融合在一起，在这一刻得到尽情释放。

新中世汇源小区的业主群里，一封感谢信引发了热烈的讨论。“我们一家人真诚地感谢你，在我们最无助的时候，想到了你……”写信的是小区居民郭爱英老人。4月17日凌晨3时，老人的外孙突发高烧紧急求助120赶往医院，治疗完毕需要返回小区时，老人犯了难。“大半夜的，我们也没车，街上也打不上出租车。”老人回忆道，“没办法了，我们想到了小

马，就试着拨了她的电话，是小马开车把我们接了回来。”老人口中的小马是康宁街社区网格员马瑞姝。“为小马点赞！”“小马好样的！”字里行间流露出的浓浓真情，化为一束光温暖了所有人。

疫情发生以来，社区工作者、网格员、志愿者们变身“大白”。核酸检测、入户排查、卡口值守、运送物资、居民情绪疏导、突发事件处置，他们化身宣传员、服务员、督导员和管理员，始终奔走在抗疫一线。其中的辛苦，早已被居民们看在眼里，记在心上。“有问必答、有求必应、有难必帮、有险必上，为你们点赞！”“这次疫情，患难见真情。致敬所有逆行者！”“不求回报、日夜守护、不畏艰险，有你们在，我们就安心！”旺景家园的业主群里，大家表达着激动的心情。

“在社区封闭管理的半个月时间里，每天都发生着感人的故事，也留下了许多难忘的瞬间。”康宁街社区副主任武绚把精心制作的小视频分享到了群里。视频的结尾写道：“愿破晓的曙光驱散阴霾，愿短暂的冷清换来久安。”这是所有人心愿。

记者 王春宇

## 赶紧睡觉 一会又得出发了

自公交三公司应急保障车队成立以来，公交驾驶员们踊跃报名，积极投身到疫情防控最需要的地方。他们不分昼夜、不辞辛苦担负起“摆渡人”的角色，载着医护人员穿梭在城市中。4月13日，清徐县王答乡韵达快递物流园发现初筛阳性人员，他们又承担起支援清徐县徐沟镇的保障任务。从4月18日凌晨4时至19日凌晨0时，保障队员韩菲和王永强一直忙碌着。

4月18日凌晨4时，天还没亮，韩菲和王永强就开始了一天的工作。简单梳洗整理后，两人下楼来到酒店大厅领取早点：面包和牛奶。

5时整，两人乘坐接送车来到长风东街停车场。他们照例先检查了车况，包括车身、刹车灯等，一切准备就绪后，两人驾车出发，前往医院接医护人员。

路途耗时1个小时，6时整，两人来到医院的集合地点，耐心等候62名医护人员悉数就位。

7时，公交车发车，历时90分钟，于8时30分到达清徐县徐沟镇的集合点。

待全部医护人员下车后，韩菲、王永强原地待命，对车厢实施了清扫和消毒，并再次检查车况，完成了例保，一个流程结束后，已经到中午1时了。简单吃过工作餐后，两人在车厢里短暂休息1个多小时。

从下午3时起，陆续有完成核酸检测任务的医护人员回到集合点。半个月的朝夕

相处，让韩菲和王永强对医护人员心生敬佩、心怀感恩。他们向每一位归来的医护人员竖起大拇指，发自内心地表达关心：“您辛苦了，赶紧上车休息。”

直到傍晚6时，所有医护人员完成任务全部归队后，韩菲和王永强驾车返回。为了不影响医护人员休息，两人刻意放慢了车速，驾车一路向北。

晚上7时许，载满医护人员的公交车安全返航，韩菲、王永强同医护人员一起例行完成当天的核酸检测后，返回公交停车场与同事们汇合，共同完成收尾工作：清扫车辆卫生、为车厢消毒、给公交车充电。

晚上9时，两人返回酒店，简单吃过晚饭，一边休息，一边等待次日的任务安排。这时才到了属于他们的时间，先给家人打个电话报平安，接着去“义务理发师”石洪涛那里理了发。

快到19日凌晨0时了，接到第二天的工作安排后，两人赶紧睡觉，因为4个小时后他们就又得出发了。

韩菲告诉记者，经过一段时间的适应，如今每天能睡4至6个小时，记得4月3日刚到岗那天，因不熟悉路线，跑了很多冤枉路，忙到第二天凌晨5时才回到酒店，简单洗漱后就又出发了。“看到这么多党员都冲锋在抗疫一线，我也递交了入党申请书。”韩菲激动地说。

记者 袁剑锋 通讯员 付琳

## 奋战40小时 建起6000多米围挡

### 援建人员：“搭围挡，我们是专业的”



本报讯(记者 周利芳 通讯员 落琳 文/摄)经过40个小时的奋战，截至4月18日上午，在清徐县西堡村、东罗白村封控区内，中铁十二局集团市政工程有限公司太原滨河东路项目部50多名建设者共计完成6000多米长的围挡援建任务，为两个村庄筑起一道疫情防控“安全墙”，跑出隔离围挡建设的“加速度”。

4月16日下午，该项目部接到赴清徐援建隔离防护围挡的通知后，迅速调配太原片区在建项目资源，组建党员先锋队和援建青年突击队，集结50余名援建人员快速赶赴清徐县西堡村、东罗白村封控区，开展隔离防护围挡建设。与此同时，12台电车、7台电焊机、5台切割机、5台电锤、8台

发电机、6.5吨基础围挡材料与援建人员同步进场。当晚，该项目部连夜召开紧急会议，分析搭建区域的特点，确定搭建方案，全面部署物资筹备及后勤支援工作。

由于搭建围挡任务重、时间紧，援建人员到达临时搭建区后，立即开展场地清理、物资装卸等一系列工作。援建队伍由2个领导班子带队、两两一组，明确划分责任区，全体援建人员冒着疫区作业感染风险轮班作战，全力保障施工进度。在搭建围挡现场，援建人员24小时不间断施工，打桩、铺设、加固……大家争分夺秒、夜以继日地在各个路口筑起疫情防控的坚实防护盾。援建人员说：“我们不能治病救人，但搭建围挡，我们是专业的。”